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correction d’exercices 
 

1°)  points alignés 

 

a°)  𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∶  (𝑥𝐵 − 𝑥𝐴 , 𝑦𝐵 − 𝑦𝐴) = (8 − 4 , −3 − 7) = (4 , −10) = (𝑥𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ , 𝑦𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗) 

et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∶  (𝑥𝐶 − 𝑥𝐴 , 𝑦𝐶 − 𝑦𝐴) = (−2 − 4 , 22 − 7) = (−6 , 15) = (𝑥𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  , 𝑦𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗). 

Puisque 𝑥𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ × 𝑦𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑥𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ × 𝑦𝐴𝐵⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 4 × 15 − [−6] × [−10] = 60 − 60 = 0, ces deux vecteurs 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ et 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

sont donc bien colinéaires, et donc ces trois points 𝐴, 𝐵 et 𝐶 sont donc bien alignés. 

 

b°) 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ ∶  (𝑥𝐸 − 𝑥𝐷 , 𝑦𝐸 − 𝑦𝐷) = (−3 − [−2] , 7 − 3) = (−1 , 4) = (𝑥𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗  , 𝑦𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) 

et 𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ ∶  (𝑥𝐹 − 𝑥𝐷 , 𝑦𝐹 − 𝑦𝐷) = (−5 − [−2] , 14 − 3) = (−3 , 11) = (𝑥𝐷𝐹⃗⃗ ⃗⃗  ⃗  , 𝑦𝐷𝐹⃗⃗ ⃗⃗  ⃗). 

Puisque 𝑥𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ × 𝑦𝐷𝐹⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝑥𝐷𝐹⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ × 𝑦𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = [−1] × 11 − [−3] × 4 = −11 + 12 = 1 ≠ 0, ces deux vecteurs 

𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et 𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ ne sont donc pas colinéaires, et donc ces trois points 𝐷, 𝐸 et 𝐹 ne sont donc pas alignés. 

 

2°) un problème d’alignement 

 

c°)  Le triangle 𝐴𝐵𝐶 étant non aplati, le triplet de points (𝐴 ;  𝐵 , 𝐶) est donc un repère du plan ; puisque 

𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝐷𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =−𝐴𝐷⃗⃗⃗⃗⃗⃗ 

−
3

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2𝐶𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ =

2

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 2[𝐶𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗] =

2

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

10

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

=
12

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 2𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, dans ce repère, le vecteur 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ a donc pour coordonnées (

12

5
 , −2) et, puisque 

𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = −
3

5
𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ +

1

2
𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗, dans ce repère, le vecteur 𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   a donc pour coordonnées (−

3

5
 ,

1

2
). 

Puisque 𝑥𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ × 𝑦𝐷𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ − 𝑥𝐷𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ × 𝑦𝐷𝐸⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =
12

5
×

1

2
− [−

3

5
] × [−2] =

6

5
−

6

5
= 0, ces deux vecteurs 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ et 𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   sont 

donc bien colinéaires, et donc ces trois points 𝐷, 𝐸 et 𝑀 sont donc bien alignés. 


